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УДК 658 (075.8)
Шацька З.Я., 

доцент кафедри смарт-економіки
Київського національного університету 

технологій та дизайну

ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ

Ускладнення умов виробництва, зберігання, переробки та продажу сільськогосподарської 

продукції спричиняє необхідність об’єднання вітчизняних підприємств в більш потужні структури, 

в результаті якого в процесі агропромислової інтеграції створюються підприємницькі структури в 

агропромисловому комплексі. Під підприємницькою структурою будемо розуміти «добровільну 

інтеграцію самостійно функціонуючих суб'єктів господарювання різних організаційно-правових 

форм у єдину цілісну складну відкриту систему, що функціонує у глобалізованому середовищі з 

метою розробки та комерціалізації інноваційної продукції, що підвищує ефективність діяльності та 

прискорює сталий розвиток суб'єктів господарювання, що утворюють підприємницьку структуру» 

[4].  

Формуванню підприємницьких структур агропромислового комплексу перешкоджають 

глобальні економічні проблеми, спричинені процесом глобалізації. Інтеграція підприємств 

агропромислового комплексу в підприємницькі структури є реакцією та способом адаптації 

підприємств до складних динамічних та важко передбачуваних умов зовнішнього середовища в 

умовах обмеженості ресурсів.

https://econwpa.ub.uni-muenchen.de/econ-wp/mac/papers/0408/0408011.pdf
https://econwpa.ub.uni-muenchen.de/econ-wp/mac/papers/0408/0408011.pdf
https://ua.interfax.com.ua/news/general/811054.html
http://ukrstat.gov.ua/
http://unctadstat.unctad.org/wds/ReportFolders/reportFolders.aspx
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Вплив глобальних суспільних чинників формує проблему набору персоналу 

підприємницьких структур агропромислового комплексу внаслідок старіння нації. «Кількість тих, 

хто дожив до ста років, до 2100 року збільшиться більш ніж в 50 разів – з сьогоднішніх 500 тисяч 

до більш ніж 26 млн. В світі буде рости число держав з великою кількістю людей старше 65-ти» [2]. 

Внаслідок впливу глобальних природно-географічних чинників, головними з яких є 

кліматичні зміни, які супроводжуються цунамі, підвищенням рівня моря, засухами та інше, а також 

внаслідок війн, відбувається світова міграція трудових ресурсів в більш безпечні регіони. Така 

тенденція в недалекому майбутньому призведе до появи «кліматичних» та «військових» біженців –

людей, які не зможуть жити в таких складних умовах і вимушені будуть переселитися на кращі 

території або інші континенти. Так, за прогнозами ООН до 2100 року [3] через підйом рівня 

світового океану 280 млн осіб по всьому світу можуть перетворитися «кліматичних біженців». З 

початку війни в Україні, за попередніми оцінками фахівців, починаючи з кінця лютого 2022 р. понад 

5,0 млн громадян виїхало за межі країни. При цьому підприємницькі структури агропромислового 

комплексу стикнуться, окрім нестачі трудових ресурсів, з нестачею сировинних та енергетичних 

ресурсів, що зумовить необхідність перенесення виробництва в інші країни, що вже зараз 

прослідковується в діяльності світових підприємницьких структур у формі ТНК, які переносять свої 

виробництва в країни третього світу. 

Кліматичні зміни є глобальною проблемою світової міграції працездатного населення та 

агропромислової інтеграції бізнесу. Вчені прогнозують, що «навіть якщо викиди парникових газів 

вдасться зменшити, у наступні 80 років рівень океану підвищиться на 60 сантиметрів [1]. Зменшення 

придатних до проживання людини та ведення сільського господарства територій призведе до 

посилення світової боротьби за доступ до земельних та інших ресурсів, який зможуть отримати 

тільки великі підприємницькі структури у формі ТНК. Як наслідок, малі підприємства 

агропромислового комплексу вимушені будуть або закритися, або, шукаючи доступ до вичерпних 

ресурсів та (або) нових технологій, доступу до розміщення виробництва на нових територіях 

об’єднуватися з більш потужними підприємствами, утворюючи великі глобальні агропромислові 

підприємницькі структури.

Таким чином, вплив глобальних чинників спричиняє низку глобальних проблем, що 

перешкоджають розвитку підприємницьких структур агропромислового комплексу, спричиняючи 

«постійні зміни зовнішніх і внутрішніх умов господарювання, необхідність адаптації підприємств 

як на макро-, так і на мікрорівні» [5].
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ДИНАМІЧНІ ЗМІНИ ТА ІНСТРУМЕНТИ РЕГУЛЮВАННЯ ТА РОЗВИТКУ 
МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ ПОСЛУГАМИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ЗМІН

Події, які відбуваються сьогодні в Україні у зв’язку із вторгненням росії на територію 

України призвели до масштабних економічних потрясінь, які потребують негайного вирішення 

одразу після завершення війни, оскільки саме оперативність може відіграти ключову роль у 

відновленні української економіки. До початку війни економіка України відзначалась вагомою 

роллю великих підприємств у ключових секторах виробництва, у зв’язку з чим можна припустити 

значне скорочення активів у кожному секторі. 

Практично у всіх країнах світу, що відносяться до різних типів економік, протягом останніх 

десятиліть спостерігається одна і та ж закономірність: зі зростанням рівня доходу на душу 
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